

Чувашские сказки

Смышленый Иван

Ехал большой дорогой бария на тройке вороных. На встречу ему попался мужик Иван из ближней деревни. Захотелось барину от нечего делать потешиться над мужиком, он и говорит:

– Эй, Иван, слышал я, что ты уж больно смышлен да находчив. Ну-ка, опусти меня с тарантаса, не касаясь руками, Иван поглядел на барина, подумал и ответил:

– Нет, этого сделать я не могу, А вот усадить обратно сумею.

– Сколько же мне придется уплатить за это? – спросил барин.

– Да отдашь одну пристяжную – и хватит.

Барин согласился, и Иван принялся отстегивать коня из упряжки. Делал это Иван не торопясь, барину надоело ждать, и он вылез из тарантаса, чтобы немного размяться. И только он ступил на землю, Иван тут же вспрыгнул на коня.

– Не торопись, – остановил его барин. – Ты сначала, не касаясь руками, усади меня в тарантас.

– А зачем мне это делать? – ответил Иван. – Мне достаточно того, что я тебя спустил с тарантаса.

Барин почувствовал, что попал впросак, и, плонув с досады, вскочил в тарантас.

– Вот видишь, исполнилось и второе твое желание, – сказал Иван. – Я тебя не касался, однако ты уже сидишь в своем тарантасе.

С последними словами Иван стегнул коня и был таков.

А барин еще долго чесал в затылке и досадовал на мужика. Уж очень обидно было барину: хотел потешиться над мужиком, а вышло так, что тот над ним потешился, да еще и лошадь увел.